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РЕЗОЛЮЦИЯ № 1 
IV Съезда предпринимателей Алтайского края 
(по проблемам развития предпринимательства)

г.Барнаул, 25 апреля 2000 г.

Участники очередного четвертого съезда представителей малого и среднего предпринимательства Алтайского края считают, что в стране и в крае продолжает сохраняться тенденция ухудшения условий для развития малого и среднего пред​принимательства. Вместо увеличения числа работающих здесь в несколько раз, что так нужно экономике России, за прошедший год, как несколько последних лет, имело место хотя и небольшое, но сокращение этой сферы. Открыть свое дело се​годня крайне сложно, а те, кто начали его давно, вынуждены для его сохранения идти на разного рода уловки, вплоть до превращения своих фирм, которыми мог​ли гордиться, в безликие совокупности ЧП.

По-прежнему малый и средний бизнес лишен возможности эффективно раз​виваться из-за несовершенства законодательства, отсутствия необходимой право​вой и финансовой поддержки. При продолжающемся неизменно жестком налого​вом режиме невыносимым и удушающим цивилизованное предпринимательство стал чиновничий произвол различных инспекций, работников милиции, органов местного самоуправления.

Несмотря на то, что предпринимательство накопило значительный социаль​но-экономический потенциал, оно из-за своей организационной разобщенности не стало силой, с которой обязаны считаться законодательная и исполнительная власть всех уровней и которая могла бы помочь исключить принятие решений, наносящих вред экономике района, города, края и, в конечном итоге, социальной сфере и всему обществу. На краевом уровне и в некоторых районах и городах на​метился диалог между предпринимателями и властью. Но даже там, где он уже есть, он пока малоэффективен и для развития требует многих усилий с обеих сто​рон.

Не способствуют развитию бизнеса укоренившееся негативное общественное мнение о предпринимательстве среди населения края. Опыт же нормального, то есть успешного и цивилизованного предпринимательства, пропагандируется сла​бо.

Съезд считает далее нетерпимыми такое положение и требует от законода​тельной и исполнительной власти всех уровней внимательного и бережного отно​шения к любым субъектам малого и среднего предпринимательства, независимо от их организационно-правовой формы.

В целях повышения роли малого и среднего предпринимательства в деле эко​номического и социального развития края съезд ПРЕДЛАГАЕТ:

Перед федеральными органами власти:

· ускорить ход налоговой реформы, обеспечив упрощение системы налогов, по​нижение их величины и введение новой системы по крайней мере для боль​шинства субъектов малого предпринимательства с 01.01.2001 года;

· принять до конца 2000 года закон "О государственной поддержке малого предпринимательства в Российской Федерации" в новой редакции, обеспечи​вающей учет опыта пяти лет применения этого закона, определение семейного (микро), малого, среднего предприятия и крестьянского хозяйства;
· при совершенствовании закона "О едином налоге на вмененный доход" исклю​чить возможность применения его к неоправданно широкому кругу субъектов предпринимательства, вследствие его безусловности и при этом невозможно​сти учесть все многообразие направлений, условий и нюансов предпринима​тельской деятельности, оставить в числе плательщиков этого налога те виды предпринимательства, где другие формы налогообложения невозможны или крайне затруднены;
· переработать и принять до конца 2000 года закон "Об упрощенной системе на​логообложения и отчетности для субъектов малого предпринимательства", как наиболее подходящий и перспективный для сферы малого предприниматель​ства, обеспечив в нем прежде всего изменение критерия предельной численно​сти работающих с 15 хотя бы до 50 человек, дающего право перейти на этот налог;
· обеспечить пересмотр Центробанком условий кредитования сферы малого предпринимательства коммерческими банками, чтобы исключить положение, когда этот канал инвестирования не работает при наличии и спроса и предло​жения;
· привести в соответствие требования федеральных законов в части налогооб​ложения фондов поддержки малого предпринимательства; принять меры по устранению резкого увеличения в 2.5 - 3 раза платы за арен​ду помещений федеральной собственности в 2000 году;
· принять нормативный акт о том, что средства предприятии и предпринимате​лей, направляемые на покупку средств производства и капитального строи​тельства, на 100 % вычитать из налогооблагаемой базы и относить на издерж​ки производства;
· ускорить введение в жизнь законов "О кредитной кооперации и кредитных союзах", "О взаимном страховании", "О защите прав предпринимателей", "О специальных режимах налогообложения субъектов малого предприниматель​ства", "О франчайзинге".

Перед краевыми органами власти:

- продолжить развитие диалога между органами власти всех уровней и предпри​нимателями, обеспечив как минимум возможность ознакомления Алтайского Союза предпринимателей с проектами решений, касающихся сферы малого и среднего бизнеса, и, возможно, сделав обязательным получение ведомствами и подразделениями, готовящими эти решение, экспертных заключений от этого Союза или других объединений предпринимателей, которых это касается; 
- для решения конкретных проблем предпринимательства сохранить межведом​ственную комиссию по развитию предпринимательства;
- продолжить работу по устранению административных барьеров и злоупотреб​лений со стороны работников различных контролирующих органов, в частно​сти принять на уровне края нормативный акт, упорядочивающий систему про​верок предпринимателей государственными органами и вводящий порядок учета проверок в соответствующем журнале предпринимателя;

- просить народных депутатов совместно с заинтересованными объединениями предпринимателей провести ревизию ранее принятых законов, регулирующих деятельность субъектов малого предпринимательства;
- проанализировать и пересмотреть краевой нормативный акт, устанавливаю​щий применение в крае закона "Об упрощенной системе налогообложения и отчетности для субъектов малого предпринимательства", сделав применение соответствующего налога более привлекательным, поскольку сегодня он, не​смотря на его удобство, применяется мало, и обеспечив возможность его при​менения сельхозпредприятиями;
- принять нормативные акты, устанавливающие порядок продажи, покупки пе​редачи за долги основных фондов сельхозпредприятиями всех организацион​но-правовых форм;
- комитету по управлению госимуществом принять меры по устранению резкого увеличения в 2.5 - 3 раза платы за аренду помещений федеральной и краевой собственности в 2000 году;
- для целей привлечения частного капитала и повышения его эффективности принять меры по выработке экономической стратегии края, улучшению ин​формирования предпринимательского сообщества о направлениях развития экономики края и усилению работы отраслевых структур по учету, включению в перспективные планы и координации проектов, финансируемых частным капиталом;
- принять действенные меры по повышению инвестиционной привлекательно​сти Алтайского края, изучить опыт малых и средних предприятий по привле​чению средств населения для инвестирования высокоэффективных произ​водств;
- принять меры по развитию цивилизованных и взаимовыгодных отношений между крупными и малыми предприятиями;
- с учетом практики применения в крае закона "О государственной поддержке малого предпринимательства в Алтайском крае" внести в него изменения и дополнения, обеспечивающие улучшение взаимодействия с объединениями предпринимателей и решение других актуальных проблем. С этой целью соз​дать рабочую группу из представителей Общественного совета и других заин​тересованных объединений предпринимателей;
- расширить возможности финансовой поддержки малого предпринимательст​ва, увеличив оборотные средства Алтайского фонда поддержки малого пред​принимательства;
- повысить доступность информационных и правовых услуг для субъектов ма​лого предпринимательства путем организации частичной их оплаты из средств на поддержку малого предпринимательства;
- предоставить налоговые льготы организациям и предприятиям, основным ви​дом деятельности которых является поддержка малого предпринимательства; 
- приступить к практике целевого размещения части госзаказа на малых и сред​них предприятиях в строительстве, производстве продуктов питания и др.; 
- принять меры по созданию краевого бизнес-центра;
- разработать краевую нормативную базу по лизингу и создать специализиро​ванную лизинговую компанию для субъектов малого предпринимательства.

Перед органами местного самоуправления:

- создать на местном уровне систему поддержки малого предпринимательства и формирования позитивного общественного мнения по отношению к цивилизо​ванной предпринимательской деятельности;
- разработать и принять муниципальные программы развития малого предпри​нимательства;
- оказывать всестороннюю поддержку и содействие в создании и организации деятельности общественных объединений предпринимателей;

- включить в административные комиссии представителей имеющихся объеди​нений предпринимателей;

· рекомендовать отменить практику выдачи разрешений на право торговли, вве​денную, в частности, в г.Барнауле.

Перед представителями малого и среднего предпринимательства края и их краевыми объединениями:

· объединить силы и средства в целях организации эффективного воздействия на органы власти всех уровней с целью защиты своих прав и интересов и принятия ими решений, способствующих развитию цивилизованного предпри​нимательства, а, значит, и ускорению выхода страны из кризиса;

· содействовать завершению юридического оформления Алтайского Союза предпринимателей (Союза);

· завершить оформление объединений предпринимателей в районах и городах края, сделав их юридическими лицами либо в форме представительств Союза либо в любой иной форме с установлением связи с Союзом;

· объединениям предпринимателей инициировать разработку и реализацию про​грамм обеспечения безопасности предпринимательства.

Съезд поручает руководящим органам Алтайского Союза предпринимателей и Общественному совету:

· обеспечить проработку положений данной Резолюции в соответствующих ор​ганах власти и управления края;

· провести следующий съезд в марте-апреле 2001 года.

РЕЗОЛЮЦИЯ № 2
IV Съезда предпринимателей Алтайского края
(по технологии реализации решений съезда)

Съезд отмечает, что наряду с формулированием проблем развития предпринимательства в России и в крае, то есть выработкой предложений того, ЧТО нужно сделать, сегодня не менее важно искать ответы на вопрос КАК добиться решения этих проблем. Ведь по многим проблемам есть полная ясность на всех уровнях уже несколько лет, но дальше понимания дело не идет и они по-прежнему продолжают сдерживать или сводить на нет инициативу предпринимателей. Причины такого положения дел съезд видит в отсутствии политической воли к достижению успехов в этом направлении, в слабости структур, призванных обеспечить проведение решений по коридорам власти, а иногда и попросту в отсутствии исполнительской дисциплины в подразделениях органов власти всех уровней, ответственных за подготовку решений.

В связи с этим съезд:

1. 
Возлагает на Правление Алтайского Союза предпринимателей во взаимодействии с Алтайской торгово-промышленной палатой исполнение полномочий по представлению решений съезда в органах власти всех уровней и во взаимоотношениях с другими общественными институтами при рассмотрении проблем малого и среднего предпринимательства.

2.
Предлагает соответствующим подразделениям органов законодательной и исполнительной ветвей власти краевого и муниципального уровня рассмотреть решения съезда на заседаниях и проинформировать Алтайский Союз предпринимателей о результатах рассмотрения.

3.
Предлагает Правлению Алтайского Союза предпринимателей
по мере получения информации, но не реже одного раза в квартал, сообщать в свои представительства в районах, своим коллективным и индивидуальным членам о ходе реализации решений съезда.

РЕЗОЛЮЦИЯ №3 
IV Съезда предпринимателей Алтайского края 
(по структуре и принципам деятельности Алтайского Союза предпринимателей)

Организация работы в крае Алтайского Союза предпринимате​лей (далее АСП) должна обеспечить решение двух задач. Во-первых, должно быть налажено взаимодействие предпринимателей и их объединений в районах и городах края, а также краевых "про​фессиональных" и других объединений предпринимателей с Прав​лением АСП. Здесь должны быть обеспечены обмен информацией и координация действий. Во-вторых, на краевом уровне должен быть создан механизм, облегчающий членам АСП доступ к получению юридических, информационных, рекламных и других услуг. Здесь должен быть и облегчен поиск соответствующих структур и сниже​на, по возможности, стоимость услуг.

Для достижения этих целей съезд принимает решение:

1.  Считать целесообразным создание в районах (городах) края локальных объединений предпринимателей в форме Представи​тельств АСП.

2.  Считать целесообразным членские взносы членов АСП, вхо​дящих в Представительство, в полном объеме оставлять в Предста​вительстве в качестве финансовой основы его работы.

3.  Принять за основу Положение о Представительстве АСП. Поручить Правлению АСП доработать Положение в юридическом отношении и до 1 июня 2000 года направить его представителям присутствующих на съезде делегаций.

4.  Считать необходимым для успешной работы АСП создание исполнительной Дирекции АСП.

5.  Рекомендовать Правлению АСП провести работу по привле​чению членов АСП на краевом уровне, собрать членские и целевые взносы в сумме, обеспечивающей содержание исполнительной Ди​рекции АСП с минимальным штатом (на 2000 год - до трех чело​век).

6.  Рекомендовать Правлению АСП организовывать и развивать предоставление услуг членам АСП путем заключения договоров с соответствующими фирмами и структурами, оказывающими соответствующие услуги.

