РЕЗОЛЮЦИЯ

г.Барнаул, 24 апреля 2002 г.

Участники очередного шестого съезда представителей малого и среднего предпринимательства Алтайского края считают, что последние 5-6 лет эта сфера находится в состоянии стагнации. В Алтайском крае, хотя и имеет место рост числа занятых в ней, этот рост ничтожен - он составляет 1-2 % в год. Открыть свое дело сегодня сложнее, чем несколько лет назад. А те, кто начали его давно, вынуждены для его сохранения идти на разного рода уловки. Система налогооб​ложения в 2002 году продолжила неизменно жесткий налоговый режим, а введен​ный 31 декабря 2001 года единый социальный налог вместо декларируемого сни​жения налогового бремени для тех, кто под него попал, увеличил налоговую на​грузку более, чем в два раза. Остается массовым и удушающим цивилизованное предпринимательство чиновничий произвол различных контролирующих органи​заций, работников милиции, органов местного самоуправления.

Вместе с тем следует признать, что впервые в стране появилась перспектива улучшения условий для развития малого и среднего предпринимательства. С очевидностью просматривается политическая воля руководства страны и сделаны первые шаги, одним из которых является принятие пакета законов по дебюрокра​тизации хозяйственной деятельности. Но до системного улучшения ситуации да​леко.
Одну из главных причин того, что нужные и назревшие решения не прини​маются, съезд видит в слабости структур, призванных обеспечить их проведение по коридорам власти, а иногда и попросту в отсутствии исполнительской дисци​плины в подразделениях органов власти всех уровней, ответственных за подго​товку решений. Это относится как к государственным структурам, так и объеди​нениям предпринимателей. И без инициативы, толковости и напористости имен​но объединений предпринимателей система цивилизованного лоббирования инте​ресов малого и среднего бизнеса не появится. От нас зависит сегодня, будет ли использован благоприятный момент, сможем ли переломить ситуацию и выйти на рубежи роста сферы малого бизнеса на десятки процентов в год. Ведь только то​гда мы через 4-6 лет получим сферу малого бизнеса, которая имеет вклад в эко​номические показатели не около 20 %. как сегодня, а 50 % и более, как это имеет место в странах с развитой рыночной экономикой.

Съезд считает назревшим и обоснованным потребовать от законодательной и исполнительной власти всех уровней внимательного и бережного отношения к любым субъектам малого и среднего предпринимательства, независимо от их ор​ганизационно-правовой формы.

В целях повышения роли малого и среднего предпринимательства в деле экономического и социального развития края съезд ПРЕДЛАГАЕТ:
федеральным органам власти:
· безотлагательно отменить единый социальный налог и признать его недейст​вительным с 1 января 2002 года;
· в срочном порядке внести поправки в закон "О милиции", устраняющие осно​вы для массовых злоупотреблений со стороны работников милиции;
· распространить действие главы Налогового кодекса о  специальных режимах налогообложения малого бизнеса на все субъекты малого предпринимательст​ва, включая фермерские хозяйства;
· принять меры по формированию в стране дееспособной системы государст​венной поддержки малого предпринимательства в виде самостоятельных под​разделений в Правительстве. Государственной Думе и Совете Федерации;

· принять поправки к федеральным законам, регулирующим работу контроли​рующих ведомств, с целью недопущения совмещения контрольных функций и оказания платных услуг;
· предусмотреть в бюджете 2003 года выделение 5% средств, поступивших в федеральный бюджет в 2001 году от сферы малого бизнеса, на мероприятия государственной поддержки этой сферы;
· передать контролирующие структуры в совместное ведение Российской Феде​рации и субъектов федерации, организовать выдачу всех видов лицензий толь​ко через лицензионную палату субъекта федерации.

краевым органам власти:

· продолжить работу по устранению административных барьеров и злоупотреб​лений со стороны работников различных контролирующих органов;

· обратить особое внимание на действия работников милиции по неправомер​ному контролю предпринимателей;

· провести снижение ставки налога с продаж;
· поддержать одобренные съездом поправки к проекту главы налогового кодек​са о специальных режимах налогообложения малого бизнеса;
· привлечь предпринимательское сообщество к работе по улучшению имиджа и повышению инвестиционной привлекательности Алтайского края;

· расширить возможности финансовой поддержки малого предпринимательст​ва путем увеличения объема ресурсов на его поддержку до 5% средств, по​ступающих в краевой бюджет от этой сферы, и создания лизингового фонда для малого бизнеса;

· силами Главного управления экономики и инвестиций провести маркетинго​вое исследование по замещению товаров, поставляемых из других регионов и государств, товарами, производимыми в крае;

· принять меры по концентрации услуг для предпринимателей путем создания единого краевого Бизнес-Центра;

· совместно с Алтайским союзом предпринимателей помочь муниципальным образованиям создать местные Информационно-Консультационные Центры, обеспечивающие предпринимателей необходимой информацией и помощью;

· рассмотреть решения съезда в соответствующих подразделениях и проинфор​мировать Алтайский Союз предпринимателей о результатах рассмотрения;

· не вводить единый сельхозналог в 2002 году;

· выйти с законодательной инициативой о принятии закона о консолидирован​ном земельном налоге;
· привести в соответствие с федеральным законом арендную плату за земли сельскохозяйственного назначения.

органам местного самоуправления:
· повысить уровень взаимодействия муниципальных органов власти и предпри​нимателей для выработки сбалансированной экономической политики на уровне района, города;
· создать на местном уровне систему поддержки малого предпринимательства, включающую в себя формирование межведомственных комиссий по устране​нию административных барьеров, создание Информационно-Консультационных Центров и разработку соответствующих муниципальных программ;
· оказывать всестороннюю поддержку и содействие в создании и организации деятельности общественных объединений предпринимателей;

· включить в административные комиссии представителей имеющихся объеди​нений предпринимателей.
представителям малого и среднего предпринимательства края и их объединениям:
· содействовать формированию объединений предпринимателей в районах и городах;
· установить связи между существующими объединениями предпринимателей для своевременного информирования и объединения сил и средств при ре​шении актуальных проблем предпринимательства;
· объединениям предпринимателей активизировать собственную работу по вы​работке предложений и изменению действующего законодательства.

Алтайскому союзу предпринимателей:
· продолжить работу по содействию  количественному и качественному росту общественных организаций Алтайского края, обратив особое внимание на соз​дание подобных структур в сельской местности;
· обеспечить регулярное информирование объединений предпринимателей о событиях, происходящих в сфере малого и среднего предпринимательства;

· организовывать и развивать предоставление услуг предпринимателям края путем заключения договоров с соответствующими фирмами и структурами, их оказывающими;
· совместно с Банковским союзом организовать консультации-семинары по изу​чению возможных схем оформления кредитов в банках;
· обеспечить проработку положений данной Резолюции в соответствующих ор​ганах власти и управления края;
· провести следующий съезд в феврале-марте 2003 года.
