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Тема выступления: «Взаимодействие банка с малым и средним предпринимательством в новых рыночных условиях»
1. Сравнительная картина развития сектора МСП в России и за рубежом 

 В зарубежных странах, в частности, в ряде европейских стран, государственные и банковские программы поддержки МСП имеют длительную историю. В частности, экономика Италии на 70-80% обеспечивается за счет доходов  МСП. В малом и среднем бизнесе страны сосредоточено свыше 70% всего занятого населения; 37,4% итальянцев работают на предприятиях, где трудится менее 50 человек, и только 30% занято на крупных предприятиях.
 И это очень важно для экономики страны.
В России активизация предпринимательской деятельности началась относительно недавно, в МСП задействовано около 25% (менее 50%) работоспособного населения
. Но сегодня можно говорить о продолжении процесса диверсификации российской экономики, который прослеживается и в динамике  развития малого и среднего бизнеса. Если несколько лет назад МСП составлял  всего 3-5% ВВП, то сейчас этот показатель находится на уровне до 15%-17%.  На наш взгляд это тенденция будет продолжаться, вопрос в темпе развития, которые зависит от разных факторов. Можно предположить, что этот показатель может вырасти до 25% в течение 10 лет. 
Мы уже 12 лет работаем с этим сегментом и знаем, что малый бизнес – очень мобильная и динамичная единица в экономике, которая легче всего адаптируется к новым условиям. Мы считаем, что сегмент МСП чрезвычайно перспективный и может сыграть ключевую роль в реализации процесса диверсификации экономики страны и ее динамичного развития. Кредитование МСП по-прежнему остается для нас приоритетным направлением. Более 70 % портфеля Банка Интеза сегодня приходится на малый бизнес. 

По данным рейтингового агентства «Эксперт РА», в 2009 году кредитование малого и среднего бизнеса (МСБ) – единственный сегмент рынка, показавший положительную динамику. Прирост портфеля ссуд МСБ не так значителен, как в прошлые годы – только 3,7% до уровня в 2,648 трлн. руб., но на фоне «конкурентов» – корпоративного (-0,6%) и кредитования физических лиц (-11%) – это выглядит достижением. Динамика портфеля свидетельствует о том, что кредитование МСБ осталось в стратегическом фокусе большинства банков. 

2. Приоритетные кредитные программы для МСП 
Главными инструментами по привлечению средств для МСП являются программы кредитования малого и среднего бизнеса в банках. 
Сейчас прослеживается следующий тренд – кредиты для МСП становятся длинными, стираются грани между продуктами МСП и продуктами корпоративном сегменте. 
Если еще несколько лет назад кредиты малому и среднему бизнесу стартовали от 1 тыс. долларов до 150 тыс. долларов, то к примеру сегодня в нашем Банке работают долгосрочные программы кредитования сроком до 7 и 10 лет. 
В Банке Интеза это суммы до 120 млн. руб., обеспечение по кредиту - автотранспорт, недвижимость, оборудование, товары в обороте, личное имущество, поручительство.  
Крупные суммы на длинные сроки в данном сегменте рынка особенно важны для стабильного функционирования бизнеса.  Данное предложение действует для всех продуктов, направленных на решение инвестиционных задач в рамках предприятия – бизнес-кредитов, бизнес-ипотеки, лизинга автотранспорта, лизинга оборудования. 
Растет интерес компаний МСБ к участию в программах, инициированных органами власти (выкуп арендованной недвижимости), а так же в тех, где администрации готовы предоставлять господдержку этой категории заемщиков. Это связано с тем, что в последние месяцы достаточно сильно подешевела недвижимость, и для части компаний стало выгоднее приобрести помещение, выплачивая за него проценты, чем арендовать торговые точки по высокой стоимости. В нашем Банке для этой целей работает специальный кредит «Бизнес-ипотека» под залог приобретенной недвижимости. Сумма бизнес-ипотеки составляет от 600 0001 до 120 млн. руб рублей. Банк финансирует до 70% стоимости объекта сроком до 10 лет. 
Для бизнеса очень важно, чтобы был доступ к длинным ресурсам, чтобы развитие бизнеса было стабильным и прогнозируемым. Вместе с развитием более серьезных продуктов в сегменте МСП повышается и финансовая культура предпринимателей. 
По целевому назначению займов востребованы кредиты на пополнение оборотных средств и перевода краткосрочной задолженности в долгосрочную. 
Если мы вспомним, то ранее клиенты использовали кредиты для поддержания капитализации, а именно на покупку и модернизацию оборудования, ремонт помещений, строительство складских помещений, офисных площадей и пр., то сегодня основным источником погашения задолженности по кредитам становится прибыль. В свою очередь, для приобретения прибыли нужны оборотные средства, которые сейчас и пользуются основным спросом. 
Инвестиции сейчас определяются не банковским предложением, а возможностями бизнеса, соответствующего требованиям кредитора для получения этих средств и готового их осваивать. 
Оживление этого сегмента кредитного рынка, по нашим оценкам будет происходить гораздо медленнее и 2009 год для длинных займов еще будет достаточно тяжелый, хотя ситуация будет заметно лучше, чем к примеру, в конце 2008. Сейчас, к примеру, к инвестиционным проектам вновь начинают возвращаться те же торговые предприятия, заморозившие их полтора года назад. 

Похожая ситуация будет наблюдаться и на рынке лизинга, где 90% поставок приходится на транспорт и оборудование. На сегодняшний день производственные мощности еще не вышли на докризисные уровни, а автопарки у многих грузоперевозчиков полностью не загружены, так, что практически отпадает необходимость в приобретении новой техники. Здесь мы так же наблюдаем перепродажу б\у оборудования и транспорта между игроками. Лизинг начнет восстанавливаться тогда, когда износится купленное до кризиса имущество, и нужно будет брать новое: для машины срок эксплуатации составляет в среднем около 5 лет (для китайских авто около 3), а для производственного оборудования – 10-15 лет. То есть возрождения рынка лизинга к докризисному уровню можно ожидать через 2-3 года. 

 Достаточно отдаленные перспективы восстановления рынка валютного кредитования. По сравнению с докризисным периодом в объёмах он упал на порядок. Поскольку курсовые скачки валют надолго отбивают желание у заемщиков брать на себя валютные риски, при том, что кредитование в валюте выглядит более привлекательно. Сейчас данный вид заимствования использует в пределах 10% клиентов. Как правило, это те компании, которые связаны с поставкой импортного товара в Россию, либо у тех, у кого есть сбыт продукции заграницей.

3. Распределение сил на рынке МСП 
Основные проблемы, с которыми столкнулись  отечественные компании, в том числе представители малого и среднего бизнеса, за последнее время, были финансового плана: кто-то структурно не мог управлять бизнесом и набрал коротких кредитов для реализации крупных инвестиционных проектов, у кого-то, несмотря на большой объем бизнеса, в штате не было финансового директора и отсутствовало бизнес-планирование, управление ликвидностью  и т.д.
Сказать, что весь отечественный рынок обвалился, и люди вообще перестали покупать все товары и услуги – нельзя. Да, помимо всем известной строительной отрасли, например, резко упал сегмент дорогой элитной одежды. Но сейчас мы наблюдаем, что он вновь оживает и достаточно активно, тогда как сегмент дешевой  одежды, выкарабкивается из менее глубокого падения, но гораздо медленнее. Мы отмечаем оживление на рынках так или иначе связанных с продуктами питания. Дело в том, что кризис и резкий рост курса валюты ударили по импортным продовольственным товарам: они во многом исчезли с рынка, либо резко выросли в цене, что сказалось на спросе потребителей. Их место стали занимать со своими товарами местные производители и переработчики. Они сейчас развиваются с постоянно возрастающими темпами, так же как и компании, занимающиеся грузоперевозками этих продуктов питания. 

Впрочем, такой отрасли, которая целиком однозначно пошла бы вверх, нет. Скорее можно говорить о тенденции расслоения внутри отраслей. Те компании, которые были перекредитованы или у которых были какие-то проблемы, не позволившие им вовремя закупить товар и сырье, создать ассортимент, рассчитаться с долгами, сейчас испытывают серьезные проблемы. Они либо сокращают, либо полностью закрывают свой бизнес. В результате, их доля на рынке начинает распределяться между более дальновидными и предусмотрительными игроками. 
Заключение 

Сегодня, анализируя ситуацию на рынке, мы отмечаем, что увеличилось количество заявок на кредиты и другие продукты, стабилизация в экономике и на финансовом рынке позволила смягчить условия в направлении кредитования. К уровню 2008 года приблизились процентные ставки по кредитам. Все это вселяет надежду и оптимизм. Поскольку Банк Интеза активно работает в сегменте МСП, мы считаем, что развитие малого и среднего бизнеса один из ключевых факторов дальнейшего экономического и социального развития страны. Это и создание новых рабочих мест, и развитие современных информационных технологий и инноваций, и важное условие диверсификации экономики страны в целом. 
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