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Добрый день, уважаемые коллеги!
Первым делом я хочу еще раз озвучить мысли,  которые сегодня уже звучали на нашем форуме:

· Мы знаем о системе поддержки предпринимательства администрацией Алтайского края, муниципалитетами и хорошо, что эта поддержка есть, но ей может воспользоваться ограниченное количество людей. Обозначая сегодня проблемы, мы предлагаем, чтобы государство создавало условия, когда  выгодно будет развивать бизнес всем. Я думаю в зале много предпринимателей, которые ни разу не пользовались государственной поддержкой. Мы конечно рады за тех, кто ее получает, но желательно, чтобы были  равные условия. 
· Говоря о сложившейся ситуации, мы преследуем не только свои интересы и поэтому  от органов государственной власти либо хотели бы убедительных доводов  в чем мы не правы, либо совместных усилий по решению проблем, используя все возможные пути: и административные,  и возможности общественных структур. Здесь, я думаю,  кстати будет поблагодарить администрацию за оперативное решение проблемы со штрафными санкциями по Водоканалу города Барнаула в этом году, когда предприниматели уже готовы были переводить бизнес в другие территории.
В своем выступлении я обозначу два вопроса, о которых мы говорим из года в год, но к сожалению ситуация практически не меняется или судя по предыдущим выступлениям для малого бизнеса усугубляется.

1. Оценка или просчет последствий принимаемых властью решений и совокупная нагрузка на бизнес. После утверждения новой кадастровой оценки земли я часто слышал на сколько миллионов увеличатся поступления в бюджет, но анализа и прогноза, как бизнес это переживет, от органов власти почему-то не прозвучало. 
2. Ежегодная, извините за такое слово, «нервотрепка» по энерготарифам. Величина расходов на услуги естественных монополий существенно влияет на себестоимость абсолютно всей производимой и реализуемой предпринимателями продукции. Практика формирования и утверждения энерготарифов последних двух лет постоянно держала малый бизнес в предшоковом состоянии. Вместо планируемого рынка в этой сфере создана предельно закрытая от появления новых игроков монопольная структура. В настоящий момент предпринимательство никак не может прогнозировать ситуацию с энерготарифами на 2011 год, говорим только о росте. Почему-то никто не говорит о снижении затрат и себестоимости продукции энергокомпаниями. Чтобы понять почему сложившаяся ситуация возмущает бизнес,  давайте сравним рост тарифов за последние 3 или 5 лет и посмотрим, а на сколько за это время подняли цену на свою продукцию предприниматели? Подробнее эту тему на примере своего предприятия разовьет Фриц Юрий Александрович.
Государство ставило благую цель создать рынок электроэнергии и поэтому с 1 января  отменяет регулирование. Где рынок? В этой области нет даже намека на конкуренцию. В прошлом году мы говорили о том, что появилась независимая энергокомпания «Энергия-Транзит», предлагающая более низкие цены. По существующей информации, они уже больше не соперничают с Алтайэнергосбытом и иже с ними.

Что усугубляет ситуацию для нас?

Тарифы всех соседей по Сибири намного ниже – значит конкурировать нашим предпринимателям все сложнее, а с созданием единого таможенного пространства с Казахстаном есть опасность вообще сворачивания некоторых отраслей, да и перетекания бизнеса в тот же Усть-Каменогорск, делегация которого во главе с Акимом города посетила недавно многие сибирские территории. Цель они свою не скрывали – приглашали открывать бизнес на своей территории, предлагая очень льготные условия. Если это случится - кто от этого выиграет?

Соответственно встает извечный русский вопрос – что делать? Причем подчеркну – властным  структурам  вместе с предпринимателями. 

1. Разработать и срочно внедрить комплекс мер по созданию в энергетике реального рынка, в т. ч.: 

- стимулировать предприятия  края создавать свои высокоэффективные, дополнительные генерирующие мощности;
- разрешить существование Независимых энергоснабжающих организаций (НЭСО), совмещающих деятельность по купле-продаже электроэнергии с деятельностью по передаче электроэнергии по собственным сетям, не входящих в Единую национальную общероссийскую электрическую сеть. НЭСО сможет конкурировать с гарантирующим  Поставщиком и другими сбытовыми организациями в конечной цене на электроэнергию, т.к. НЭСО заинтересована  и имеет возможность снизить затраты на услуги по передаче, которые составляют около двух третей стоимости электроэнергии;
- внести  изменения  в  п. 45  Методических Указаний по расчету регулируемых тарифов  и  цен на электрическую энергию на розничном (потребительском) рынке,  согласно которого Покупатель, получающий энергию на высоком напряжении и Покупатель, получающий электроэнергию на низком напряжении, оплачивает ее  по одному и тому же тарифу,  а все собственники подстанций несут затраты на содержание своих подстанций и оплачивают в тарифе затраты на содержание подстанций других регулируемых сетевых компаний.
Расчет должен производиться по уровню напряжения, по которому фактически подключены сети Покупателя и, соответственно, затраты на содержание подстанций должны быть отнесены к тарифам низшего напряжения.
2. До появления реального рынка в сфере энергетики:

- разрешить оптовым производителям эл. энергии напрямую продавать часть своей продукции потребителям розничного рынка по договорной цене; 
- обеспечить единообразие тарифов на транспортировку электрической энергии по электрическим сетям, входящим в Единую национальную (общероссийскую) сеть, хотя бы в рамках федеральных округов; (мы знаем, что Александр Богданович поднимал этот вопрос и что получен отрицательный ответ, ну тогда давайте искать другие пути, ведь этого все равно нужно добиваться иначе равной конкуренции не будет).

3. На административном уровне четко проработать этапы практического  внедрения энергоэффективных технологий от их продвижения до утилизации ламп с люминоформом (ртутью), используя существующий мировой опыт.
4. Стимулировать развитие альтернативной энергетики экономическими методами.

Ну и то, что касается только предпринимательского сообщества: в общей массе активность в решении общих проблем очень низкая. Основная масса предпринимателей начинает возмущаться только когда уже приняты нормы, ухудшающие условия развития вместо постоянной работы с монополистами и властью на всех уровнях. Вот совместными усилиями в прошлом году, в том числе при помощи антимонопольной службы, добились чтобы сбытовики выставили на сайтах типовой договор более-менее нормальный, но при подписании они ставят всем установленную мощность и предприятие сразу уходит на максимальный тариф, и несмотря на советы наших экспертов никто не отстаивает указание в договоре фактической мощности, а соответственно более низкий тариф. 

Еще не везде после проведения переписи сняли плакаты на которых написано: «России важен каждый» - хочется добавить ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬ.
И мелкий и средний, а у крупного нам надо учиться лоббировать  свои интересы законными путями.

Спасибо за внимание!
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