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АНО «Агентство стратегических инициатив по продвижению новых проектов»
НП «Алтайский союз предпринимателей»
ПРОТОКОЛ 
круглого стола 
"Дорожные карты Агентства Стратегических Инициатив 
и роль предпринимательского сообщества в их реализации" 
	21.05.2014
	
	
	г. Барнаул


Председательствующий - председатель правления некоммерческого партнерства «Алтайский союз предпринимателей» Фриц Ю.А.

	
	
	


	


ПОВЕСТКА ДНЯ

1. 
О «дорожных картах» АСИ и их реализации.
2. 
О реализации дорожной карты «Улучшение предпринимательского климата в сфере строительства в Алтайском крае».

3. 
О реализации Инвестиционного стандарта Алтайского края.

1. СЛУШАЛИ: Воронова И.В. по вопросу о ходе реализации «дорожных карт».
ВЫСТУПИЛИ: Дешевых Е.В., Фриц Ю.А.
РЕШИЛИ:
1.1. 
Информацию Воронова И.В. принять к сведению.
1.2. 
Согласиться с необходимостью осуществления мониторинга реализации «дорожных карт» экспертной группой, созданной Агентством стратегических инициатив по продвижению новых проектов (АСИ).

1.3. 
Рекомендовать ведущим краевым общественным объединениям предпринимателей:
принять практическое участие в реализации  «дорожных карт» и оценке их регулирующего воздействия на деловую среду;

принять участие в информировании бизнес-сообщества о разработке и реализации «дорожных карт» и иных направлений деятельности АСИ.
1.4. 
Рекомендовать управлению Алтайского края по промышленности и энергетике (Мещеряков В.А.) подготовить региональную «дорожную карту» в сфере повышения доступности энергетической инфраструктуры для субъектов предпринимательской деятельности и утвердить ее постановлением Администрации Алтайского  края.
1.5. Предложить Главному управлению строительства, транспорта, жилищно-коммунального и дорожного хозяйства Алтайского края (Набоко С.Ю.) проработать вопрос о расширении действия положений «дорожной карты» «Повышение доступности энергетической инфраструктуры» на технологические присоединения к сетям газо-, водоснабжения и канализации.
2. СЛУШАЛИ: Геттиха А.И. по вопросу о реализации «дорожной карты» «Улучшение предпринимательского климата в сфере строительства в Алтайском крае».
ВЫСТУПИЛИ: Баранчугов Е.А., Ряполов Ю.С., Олишевский А.И.,                    Фриц Ю.А.
РЕШИЛИ:
2.1. 
Информацию Геттиха А.И. принять к сведению.
2.2. 
Предложить  Главному управлению строительства, транспорта, жилищно-коммунального и дорожного хозяйства Алтайского края            (Набоко С.Ю.): 
усилить контроль за соблюдением сроков реализации мероприятий «дорожной карты» «Улучшение предпринимательского климата в сфере строительства в Алтайском крае»;

определить перечень (реестр) земельных участков в муниципальных образованиях с указанием видов возможного использования; рассмотреть возможность размещения данного перечня в открытом доступе в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»;

совместно с Главным управлением экономики и инвестиций Алтайского края (Щетинин М.П.) проработать возможность реализации принципа «одного окна» в КАУ «Алтайский центр государственно-частного партнерства и привлечения инвестиций», администрациях  муниципальных районов и городских округов Алтайского края при оказании услуг по подготовке документов, необходимых для осуществления строительства коммерческих и жилых объектов.

3. СЛУШАЛИ: Баранчугова Е.А. по вопросу о реализации Инвестиционного стандарта Алтайского края.
ВЫСТУПИЛИ: Нагорнов А.А., Пургин Ю.П., Олишевский А.И.

РЕШИЛИ:
3.1. 
Информацию Баранчугова Е.А. принять к сведению.
3.2. 
Предложить Главному управлению экономики и инвестиций Алтайского края (Щетинин М.П.) опубликовать информацию о реализации Инвестиционного стандарта в Алтайском крае. 
3.3. 
Рекомендовать Баранчугову Е.А. совместно с членами экспертной группы по мониторингу внедрения Регионального инвестиционного стандарта обеспечить мониторинг реализации положений Стандарта в Алтайском крае по результатам его внедрения, в том числе подготовить рекомендации по проведению мероприятий, направленных на улучшение инвестиционного климата в Алтайском крае.
3.4. 
Рекомендовать управлению Алтайского края по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры (Дешевых Е.В.) совместно с федеральными и краевыми органами исполнительной власти, ведущими общественными объединениями предпринимателей рассмотреть возможность организации и проведения круглого стола по вопросам налогообложения.
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Руководитель представительства 
АСИ в СФО
Председатель Правления АСП
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